广东高校图工委关于举办经典阅读人文知识竞赛的通知
各高校图书馆：
中华文化源远流长，国学经典是中华民族几千年沉淀下来的智慧，是中华民族的血脉，古典名句是传承中华民族优秀传统文化的经典载体。习近平总书记一系列重要讲话和文章，闪耀着中华民族优秀传统文化博大精深的智慧光芒，尤其是所引用的古典名句，寓意深邃，生动传神，极具启迪意义。为继承和弘扬中华民族的优秀传统文化，引导大学生深入学习国学经典，提高人文修养，坚定文化自信，同时学习贯彻党的十九大精神，深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想及治国理政理念，特举办广东省高校图书馆经典阅读人文知识竞赛。有关事项通知如下：
一、组织机构
主办单位：广东省高校图工委教育培训委员会
承办单位：韶关学院图书馆  惠州学院图书馆 
广州城市职业学院图书馆
    协办单位：超星数字图书馆
二、活动主题
阅读守护信仰  经典丰富思想
三、活动对象
省内各高校图书馆
四、参赛要求
围绕中国传统文化经典及国学知识开展知识竞赛，重点阅读《习近平用典》，熟知习近平总书记讲话、文章、访谈中运用的典籍和古典名句相关知识。
《习近平用典》（人民日报出版社，2015.02）纸质版

《习近平用典》电子版：可通过超星学习通APP“广东省高校图书馆经典阅读人文知识竞赛”活动专区“资料”栏获取。

报名方式

全省拟组织参赛的各图书馆以单位名义向承办单位韶关学院图书馆报名参赛，报名后即可获取本单位参赛邀请码，通过邀请码即可进入本单位的参赛专区，完成初赛。报名联系人：蔡焰，0751-8120089-812，手机：13640160002，活动QQ群:阅读经典知识PK赛，QQ号：562177018

六、比赛时间地点
本次大赛分为校内初赛和校内决赛、全省总决赛三个阶段：

校内初赛时间（地点）：2018年5月30日前（具体截止日期各校可自定，超星学习通“广东省高校图书馆经典阅读人文知识竞赛”专区在线答题，尚未开通学习通的高校图书馆，请与广东超星公司联系开通）

校内决赛时间（地点）：2018年5月30日前（是否组织校内决赛及比赛方式由参与各校举办方自定，超星公司仅提供必要的技术支持）

全省总决赛时间地点：2018年6月9日9:00-9:50。超星学习通“广东省高校图书馆经典阅读人文知识竞赛”总决赛专区在线答题

七、比赛形式

（一）校内初赛：
初赛在超星学习通答题系统上进行。在各校校内初赛截止日期前，参赛者可以选择合适的时间登陆该系统参加初赛答题。具体方式：

先扫描二维码，按提示下载安装超星学习通APP，然后用本校借阅证账号登录“学习通”，点击右上角“邀请码”，输入本单位对应邀请码加入课程，打开该课程进入“广东省高校图书馆经典阅读人文知识竞赛”，就可以进行学习和答题了。（超星学习通使用说明详见通知后面的附件）备注：本单位邀请码由本单位向承办单位完成报名后即可获取，详见报名方式的说明。




答题时，超星学习通答题系统会以智能组卷方式形成试题，随机分配给参赛者。每组试卷50道题,答题限时30分钟。初赛结束后，大赛的组织者根据系统对参赛者的评判得分，选拔得分高的前18名进入校内决赛（同样分数用时少者优）。
（二）校内决赛：
由举办方将进入决赛阶段的18名同学提前分为6个小组，每组3人，以小组为单位参加比赛。比赛内容由小组答题、随机选人答题、知识抢答、解读翻译题四个环节组成。
小组答题环节：随机抽取题目后，由小组3人共同回答。
现场随机选人答题环节：通过超星学习通APP的随机选人功能，现场随机选人答题，答对一题加10分，答错扣10分。现场以积分器或计分白板记录每组得分情况。答错的题可由现场观众举手抢答，答对者将获赠精美礼品一份。
知识抢答环节：通过学习通APP抢答功能，现场进行抢答，每组3位同学各有一次抢答机会，抢答成功后，现场作答，答对的得10份，答错倒扣10分。
解读翻译题环节：对习近平引用的某一名古典名句进行解读翻译，现场每个小组准备30秒，推选代表分别于限时2-3分钟内完成作答，评委根据评分标准现场评分。四个环节所得分总和，即为参赛队伍最终得分。

（三）全省总决赛

全省总决赛采取代表队团队答题。各校选出一个代表队（3人）参与全省总决赛，参赛选手名单请各单位于６月１日前报韶关学院图书馆蔡焰老师。比赛方式仍采用超星学习通线上答题，代表队３人协作答题，参赛人员通过输入总决赛邀请码进入专区答题。决赛时，超星学习通智能组卷形成试题。每组试卷100道题，答题限时50分钟。
八、奖励办法
（一）校内比赛奖励办法（供参考）：对参加校内初赛未进入决赛的前50名选手发放纪念礼品和证书。校内决赛设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

（二）全省总决赛以代表队团队为单位评出一等奖1名，奖金900元；二等奖3名，奖金600元；三等奖6名，奖金300元；优秀奖若干名。
广东省高等学校图书情报工作指导委员会教育培训委员会
韶关学院图书馆（代章）
惠州学院图书馆
广州城市职业学院图书馆
2018年4月23日
